
« Code for Lebanon » 

Excellence, 
Mesdames et Messieurs, en vos titres et qualités, 
Chers partenaires de « Code for Lebanon », 
Chers collègues, chers enseignants et mentors, 
Chers étudiants, chers amis, 
 

Je suis très heureux de vous accueillir aujourd’hui pour cette clôture 
du programme « Code for Lebanon ». En fait, on peut dire que nous sommes 
rassemblés pour regarder ensemble ce que la volonté, le travail et 
l'intelligence de nos étudiants ont été capables de réaliser au cours de ces 
derniers mois.  

La plateforme numérique qui va nous être présentée est la preuve que 
notre jeunesse est capable de choisir l'audace créative et l'action, malgré ou 
en raison des crises que traverse notre pays. Au-delà du talent individuel, je 
crois que ce résultat concret porte en lui trois messages essentiels pour 
l'avenir de notre institution et de notre pays.  

Le premier message concerne le rôle unique de la jeunesse dans 
la modernisation de l'État. L’innovation et la transformation numérique ne 
sont pas des concepts abstraits, elles sont des nécessités citoyennes. En 
concevant cette plateforme pour le ministère, vous démontrez, vous chers 
jeunes, que la jeunesse, en collaboration avec un ministère actif, possède 
une capacité réelle à rendre le service public plus proche des citoyens. En 
innovant tôt, dès l'université, vous faites l'apprentissage de la responsabilité 
publique et politique au sens noble du terme. Vous n'attendez pas le 
changement, vous le construisez, créant ainsi un sens profond 
d'appropriation et de responsabilité face aux défis nationaux. Et cela rejoint 
profondément le sens et la mission que l’Université St Joseph veut avoir au 
service du pays.   

Le deuxième message met en lumière la force d'un modèle 
collaboratif à quatre dimensions : public, privé, académique et citoyen. 
Le succès de ce projet repose en effet entièrement sur une alliance vécue 
entre le Ministère des Technologies de l'Information et de l'Intelligence 
artificielle, l'agilité de HTech, l’Université et les compétences de nos jeunes. 
Ce réseau collaboratif est la clé. Lorsque l'État ouvre ses portes, que le 



secteur privé apporte son ancrage, que l'université transmet sa rigueur et 
que la jeunesse insuffle son énergie, nous créons alors un modèle de 
gouvernance participative capable de surmonter les blocages traditionnels.  

Enfin, le troisième message est celui du partage des ressources et du 
transfert de connaissances. Pour bâtir un changement durable, nous 
devons accepter de mettre en commun ce que chacun a de meilleur. Ce 
programme a fonctionné parce qu'il y a eu un partage désintéressé de 
savoir-faire, d'infrastructures et de mentorat technologique. Le Ministère, les 
experts du secteur privé et nos professeurs ont guidé les étudiants. Ce 
croisement des compétences permet de transformer un projet en une 
solution durable pour la collectivité.  

Vous le savez, le rôle de notre Université jésuite est de former l'homme 
intégral et de participer activement à la construction d'une société plus juste. 
Le projet « Code for Lebanon » s'inscrit exactement dans cette vocation : lier 
l'excellence académique à un engagement éthique direct dans la structure 
même du pays.  

Notre vision pour les prochaines étapes de « Code for Lebanon » repose sur 
le renforcement de cette alliance stratégique. Nous souhaitons voir un 
nombre encore plus grand d'étudiants, issus de plusieurs de nos facultés, 
s'impliquer dans ces projets d'intérêt public. L'interdisciplinarité est en effet 
une richesse : associer la technologie aux sciences humaines, économiques 
ou juridiques permettra de concevoir des solutions adaptées aux besoins 
variés de notre administration.  

Je remercie chaleureusement le Ministre Chehade et toute son équipe, notre 
ancien, M. Hussein El Hage, ainsi que l'équipe de HTech pour leur 
engagement dans ce projet prometteur. Mes remerciements s'adressent 
également à M. Marc Ibrahim, Mme Chantal Saad, Mme Ursula El Hage et 
à tous les enseignants qui ont rendu cette belle collaboration possible.  

À vous, chers étudiants : vous avez travaillé avec un sérieux qui nous oblige 
tous. Que cette présentation soit comme un envoi en mission. Continuez à 
mettre votre intelligence collective au service du Bien Commun, de la justice 
et de la dignité humaine. Ensemble, vous montrez que nous pouvons bâtir 
l'avenir du Liban.  

Je vous remercie.  


